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TLAČOVÁ SPRÁVA                                                              
 
Zbierka Zastavme chudobu pomôže jednorodičovským domácnostiam.  
Verejnosť môže osamelých rodičov a ich deti podporiť finančne, ale aj potravinami 
 
Bratislava, 15.10.2023 
 
Cieľom prvej verejnej zbierky n.o. JEDEN RODIČ, ZASTAVME CHUDOBU, je vyzbierať financie na  
Ročný program pomoci pre lepší život osamelých rodičov a ich detí. Rovnako chce veľmi konkrétne 
poukázať na súčasnú zhoršujúcu sa situáciu jednorodičovských domácností. Od 16. do 22.10.2023 
bude môcť verejnosť finančne podporiť  osamelých rodičov v dvanástich mestách. Pomocnú ruku 
podáva aj spoločnosť BILLA, ktorá počas Medzinárodného dňa boja proti chudobe (17.10.), 
zorganizuje zbierku potravín vo vybraných predajniach po celom Slovensku.  
 
„Zbierkou chceme apelovať na spoločnosť, aby riešila problémy v rodinách, kde sú deti vychovávané 
iba jedným rodičom. Čistý výnos zo zbierky ZASTAVME CHUDOBU bude použitý na Ročný program 
pomoci rodičom a deťom z jednorodičovských rodín, ktorý realizujeme,“ vysvetľuje Eva Marková, 
štatutárka organizácie n.o. JEDEN RODIČ.   
 
Polovica jednorodičovských domácností je ohrozená chudobou 
Rast inflácie a rast cien energií sa na Slovensku premietol do každodenného života. Najviac nás 
stojí bývanie a energie, až 25,7 % všetkých výdavkov. Slovenské štatistiky ukazujú, že až v 24,87 % 
domácnostiach (357 199) je pri výchove detí prítomný iba jeden rodič. Takto je vychovávaných viac 
ako 500 tisíc nezaopatrených detí. Podľa aktuálnych štatistík ŠÚ SR je až polovica z nich ohrozených 
prepadom do chudoby*, teda takmer 180 tisíc jednorodičovských domácností a vyše 270 tisíc detí. 
Životná úroveň je v porovnaní s rodinami, kde je dieťa vychovávané oboma rodičmi zložitejšia a 
nezriedka sú v sociálne, ekonomicky i pracovne zraniteľnejšej pozícii. „Jedným z najväčších problémov 
chudoby je neschopnosť človeka dostať sa z nej sám. Systémové riešenia pre rodičov a deti 
z jednorodičovských rodín, zo strany spoločnosti a štátu zatiaľ nie sú. Chýba nám aj zadefinovanie, kto 
je osamelý rodič - jednorodič. Rodiny prepadávajú cez súčasné systémové riešenia a preto sme 
v organizácii JEDEN RODIČ vyvinuli Ročný program pomoci a sprevádzania. Tie rodiny, ktoré ho 
absolvovali, dnes žijú lepši život, ako rodičia, tak aj deti,“ dodala Marková.  
 
Do Ročného programu pomoci vstupujú ľudia z rôznymi životnými problémami. Ide o rodiny s jedným 
rodičom, ľudí v sociálnej alebo hmotnej núdzi. Výsledkom ročnej pomoci je, že členovia rodín získajú 
nové vedomosti, nové zručnosti, nájdu si prácu, nastúpia na školu, hľadajú a realizujú riešenia na 
vzniknuté problémy. Plánujú si svoje výdavky, budúcnosť svojich detí, tvoria si rezervy.  
 
BILLA pokračuje v tradícii pomoci jednorodičom potravinovou zbierkou 

Spoločnosť BILLA sa pomoci jednorodičovským domácnostiam venuje už tretí rok. Spolupráca s n.o. 

JEDEN RODIČ opäť prináša okrem celoročnej systémovej pomoci, príležitosť pre zamestnancov 

i zákazníkov BILLA zapojiť sa do zbierky trvanlivých potravín a základného nepotravinového 

sortimentu na predajniach v ôsmich mestách po celom Slovensku. „Počet rodín, ktoré u nás cez projekt 

CHLEBODARCA hľadajú podporu v ťažkom období, je dôkazom toho, že problémy osamelých rodičov 

sú skutočné a naliehavé. Dostatok kvalitnej a vyváženej stravy pre každého by mal byť 
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samozrejmosťou, no opak je pravdou. Preto sme sa aj tento rok rozhodli zorganizovať na 

našich predajniach potravinovú zbierku Deň Chlebodarcu. Berieme to ako  ďalšiu možnosť priložiť ruku 

k dielu, a pomôcť ešte viac osamelým rodičom,“ povedala Jana Gregorovičová, podpredsedníčka 

predstavenstva o. z. BILLA ľuďom.  

Trvanlivé potraviny a drogéria vyzbierané na predajniach BILLA budú prostredníctvom projektu 

CHLEBODARCA a n. o. JEDEN RODIČ distribuované jednorodičom v núdzi.  

Celoročne BILLA podporuje osamelých rodičov v projekte CHLEBODARCA. Na podporu 

jednorodičovských domácnosti v núdzi ide jeden cent z každého predaného chleba v predajniach 

BILLA po celom Slovensku. Rodiny zaradené do projektu CHLEBODARCA získavajú komplexné odborné 

poradenstvo, aby sa dokázali postaviť na vlastné nohy, ako aj BILLA kartu na nákup potravín na 12 

mesiacov.  

Predajne BILLA, v ktorých bude 17.10.2023, v čase od 14-19 hod. prebiehať potravinová zbierka 
DEŇ CHLEBODARCU: Bratislava (Bajkalská 19/A), Trnava (Spartakovská 47), Trenčín (Pred poľom 
755), Nitra (Hviezdoslavova tr. 35), Žilina (Nešporova 30), Banská Bystrica (Nové Kalište 14088/35), 
Prešov (Čergovská), Košice (Trieda KVP 1) Zbierka | BILLA 
Verejná zbierka prebieha v 13 mestách: Bratislava, Trnava, Galanta, Malacky, Trenčín, Žilina, Banská 
Bystrica, Zvolen, Krupina, Prešov, Vranov nad Topľou a Košice. Zbierka je registrovaná pod číslom: 
Zapísaná v registri ver. zbierok pod reg. číslom ver. zbierky 000-2023-039508, vydané MV SR.  
Zastavme chudobu spolu - JEDEN RODIČ n.o. (jedenrodic.sk) 
Verejnosť z iných miest Slovenska, môže ku zbierke prispieť na účte: SK66 8330 0000 0023 0164 
2938 alebo cez: Zastavme chudobu (darujme.sk) Domov - JEDEN RODIČ n.o. (jedenrodic.sk) 
 
 

 
 

 
 
 
Kontakty pre médiá: 
Eva Marková 
štatutárka JEDEN RODIČ, n.o. 
e-mail: markova@jedenrodic.sk 
mobil: 0903 125 413 
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